

Szerkesztőség:

Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Salétrom-utca 1189.

Nagy M. könyvnyomda

Hova az előfizetési és

hirdetési díjak küldendők

SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, vasárnap és csütörtökön reggel.

Előfizetési ár:

Égész évre 5 frt — kr —

Félévre ... 2 frt 50 kr. —

Negyedévre 1 frt 25 kr. —

Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeile 19. M. Dukcs I. Wolzeile 6—8. Budapesten: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schwarcz Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Haasenstein és Vojler (Jarulus Gyula) Dorottya-utca 1. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1., Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca 8. Tenczer Gyula Szerecsen-utca 7., Misrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

A békésmegyei régészeti és köz- művelődési társulat közgyűlése.

(Junius 3-án)

Békésvármegye régész és közművelődési egyesülete junius hó 3-án közgyűlést tartott.

A gyűlés a következőképen folyt le:

Oláh György megyei főügyész, az egyesület alelnöke elnöki beszédében megemlékezik azon pótolhatatlan veszteségről, mely az egyesületet 1894. év január 4-én érte midőn, az egyesület tevékeny és fáradhatatlan elnöke, alapítója Göndöcs Benedek apát és gyulai lelkész elköltözött egy jobb, boldogabb hazába. Áldás emlékére!

Az elnök kijelenti, hogy miután a jelen év okt. vagy. nov. havában az egyesület ismét közgyűlést fog tar-

tani jónak tartaná, ha a közgyűlés a felolvasást s a tisztikar kiegészítését következő gyűlésig elhalasztaná.

A közgyűlés az elnök indítványát elfogadja. Ezek után Gyulafi Endre pénztárnok és muzeumőr felolvassa jelentését. A jelentés szerint van az egyesületnek 1847 frt vagyona.

A muzeumban szaporulat volt: 140 drb. könyv, 12 drb. kőkorszakbeli tárgy, 14 drb. olaszországi tájkép s felsége és Erzsébet királynő életnagyságu arcképe.

Ezek után az elnök igen életrevaló és nevezetes indítványt tett. Elmondja, hogy az egyesület 1893. év junius 4-én tartott közgyűléséből kifolyólag kérvényt intézett a vármegye törvényhatósági bizottsághoz, a melyben kéri, hogy az egyesületet a közművelődési alaphól évenként bizonyos

összeggel segítse. A vármegye törvényhatósági bizottsága 120 frtot szavazott meg, oly föttétellel, hogy a muzeum a vármegyén lévő helyiséget elviszi s a 120 frtot alkalmas helyiség bérlésére adja.

Miután így az egyesület évi 120 frt járulékhöz jutott, czélszerűnek találná, ha az egyesület egy állandó alkalmas helyiséget építene a hol a régiségek elhelyezendők lennének. De mivel az egyesület nincs oly anyagi viszonyok között, hogy ezeket költözhessen, az egyesület megkérné Gyula város tanácsát, hogy az állandó muzeum épületének egy alkalmas ingyen telket adományozzon.

Ezen ingyen telket legczélszerűbben már úgy az egyesületnek, mint a városnak adhatná a város a »Göndöcs« népkertben. A kert ezáltal nem kisebbednék, sőt egy szép csinos épülettel

TÁRCSA.

Ilona.

(Folytatás.)

Nagysádnak igaza van, azonban legyen szabad megjegyeznem, hogy valóságos az lovagias ember nem sért soha s ha gyöngye ellenféllel szemben, kiméli őt. Zárffy elhallgatott, de aztán folytatá:

Különben a párbajokba rendesen az unalom, a nőtlenség gondtalan élet kergeti a fiatal embert a kinek nem lévén nyájas otthona, szórakozás végett vendéglőkbe megy, vagy bálozik. Ilyenkor a vér gyorsabban kering, a hideg ész elveszti uralmát az összeszólalkozás könnyen megyen s kész a párbaj.

Az ifju e szavai után visszatekintvén látta, hogy a társaság többi tagjaitól jól távolra vannak. Épen egy kanyarulat és a fásorhoz értek. A fák között haladva tovább, látták, amint egyik fára, melyen fészek állott, váró párjához himje szállott s

a két kis parányi jószág, mint szerelmes pár simult egymáshoz, csókot adva csókot kapva.

Zárffy figyelmeztetve Ilonát e kedves jelenetre szól: e pár madárka piciny fészkeivel a kedves otthont juttatja eszembe s feltűnteti előttem a családi boldogságot, melynél érdekesebb mi sem lehet...

Arra vágytam én mindig: otthont alapítani, de csak is oly feltétel alatt, ha oly nőre találom, akít igazán szeretek s a ki viszont szeret. Utaztam eleget, éltem a fővárosban és vidéken, de sehol sem találtam fel eszményképemet s azt hívem nem is fogom feltalálni soha. De a csalódás emberi dolog és én csalódtam, még pedig kellemesen.

Talán feltalálta eszményét? kérdé a leány csillogó szemekkel nézve az ifjura.

Zárffy érzelemtől remegő hangon folytatá: igen, feltaláltam s kénytelen vagyok bevallani, mert szeretem örültem, mint csak ember szerethet: kegyed az! Óhajtaná-e megosztani velem otthonomat, szeretsz-e, akarsz-e nőm lenni?

Ilona tudta, érezte, hogy az ifju szavai őszinték. A leányka szemeiben sajátos diadalmas kifejezés volt észrevehető, majd

mint bosszuálló Daemon egyenesedett fel, daczosan hátravetette fejét megvető tekintettel nézte végig Zárffy s aztán halk hangon de mintegy az irtózat kifejezésével mondá: »én önt gyűlölöm, megvetem. Talvozzék!«

E szavak villámcsapásként hatottak a megsemmisült emberre, ki azt hívé, hogy gonosz álom gyötri.

Ilona szóra sem érdemesítvén tovább Zárffy, Matild és Sándorhoz csatlakozott kik egyik kis fenyőcsoport mögül bukkantak elő, s nemsokára hozzájuk ért az orvos is Eulália kisasszonnyal.

Zárffy előtt minden alok mint küdfátyolkép tűnt, elő forgott vele a világ minden terve, minden reménye tönkre lett téve egy pár rövid percz alatt s miért? nem tudta.

Mint halálharang hangját hallá a mint Ilona a társaság felé fordulva, mondá: »kedves gyámatyám! képzelje csak, ujságot mondok, Zárffy ur ma utoljára látogatott meg minket, elutazik Bajonrévből.«

E czélzatosan kiejtett szavak némileg magához térítették a világot, ki hebegve erősítette meg Ilona szavait s alig buSzuzva

Gazdagodna szépségben emelkednék. Azonkívül a közönségnek is alkalmasabb helyen volna, mert például vasárnap délután a nagyközönség a kertben szokott sétálni, s már csak unalmából is be-be tekintene a muzeumba a hol pedig sok hasznost és sok jót tanulhat.

A közgyűlés örömmel tette magáévá azt indítványt s módoszatok összeállítására Oláh György, György, Keller Imre, dr. Berényi Ármin, Gyulafi Endre tagokból álló bizottság küldetett ki.

Ismerve a nemes gyulai tanács minden szép és jóért, különösen pedig a város érdekéért való lelkesedését, bizton számít az egyesület, hogy most mikor oly nevezetes kulturális intézmény iránt kell kimutatni nemeslelkűséget, nem fog szűkkeblásködni.

Dr. Karácsonyi János az egyesület főtitkára indítványozza, hogy az egyesület változtassa meg címét, még pedig az eddig használt »Békésmegyei régészeti és történelmi egyesület« cím helyett vegye fel, »Békésmegyei közművelődési és történelmi társulat« címet.

A közgyűlés Oláh György elnököt és Dr. Karácsonyi János főtitkárt bizta meg az alapszabályokat a jövő közgyűlésen terjesszék be.

Dr. Karácsonyi János indítványozza, hogy a vármegye törvényhatósága szállíttassék fel az egyesület által, hogy 1895 év január 12-ét mint Békésvármegyére történelmileg neve-

mint alvajáró ingadozó léptekkel hagyta el a társaságot.

Nem sokára követte őt Bukk kisasszony is, ki rövid idő múlva fennen hirdeti Zárffy távozását a bajonrevieknek, mint általa már rég előre látott eseményt.

Távozásuk után Galei Ilonához fordult s szigorúan mondta: »Zárffy e hirteleni elutazása s megindultsága alatt valami titok lappang, melynek kulcsa kezében van, mondhatom sok szép tervemnek lett vége a legkevésbé vart jelenet miatt, melynek indító okáról leszel szíves nemde felvilágosítást adni?»

Kedves gyamatyám, kivánsága parancsra nevezve s mintan nem csalódott abban hogy e varatlan elutazás titkát tudom felrazom azt, bar kisse hosszú a története. Ime:

Amint kedves gyamatyám tudja, egy alkalommal Zabor Aladár nevű fiatal ember utazott városunkon keresztül. Baleset érte, kocsija felfordult, karja kitört. — Kedves gyamatyám vette gyógykezelés alá nálunk talált betegsége ideje alatt otthonra. Betegsége s idülése tartama alatt közöttem s között a kezdetbeni rokonszenv szere-

zetes napot ünnepelje meg. 1895. év január 12-én lesz 200 éve annak, hogy a törökök Gyulavárából is egy zersmint Békésvármegyéből kiűzettek.

Hi: szük, hogy Békésvármegye törvényhatósága a nagy naphoz méltóan impozánsul fogja ez örömmünnepet megülni.

Keller Imre az egyesület tagjai között olyanok, a kik nem ismerik el tagságukat. Kéri az egyesületet, hogy küldjön ki egy bizottságot, a kik ezen ügyben eljárjanak.

Ezek után a közgyűlés végett ért. Nagyon szép és nemes mozgalom indult meg e valóban több pártfogásra örömes egyesületben a mely mozgalom, úgy hisszük és reméljük, a legjobb kifejlődést fogja elérni.

Adja Isten úgy legyen.

B—s.

H I R E K.

— A főgymnásium vizsgái a következőképen tartatnak meg. Tornászati vizsgálat Junius 19-én délután 5 1/2 óratól 7-ig szabad-szer és csapatgyakorlatok a tornacsarnok előtti téren. Dalkari szavalati s zenészetű vizsgálat Junius 19-én Kedden: Esteli 8 óratól a főgymnasium dísztermében. Műsor: 1. Ünnepi induló. Két zongorán játszik Povázsay Maté, Trokán Milian VIII. Fajnor Dusan VII. Tóth Béla V. o. tanulók. 2.) Tanulói vegyes-kar előad műdalokat 3.) Szavallanak Medveczky Géza VII. Kálmán Gyula VIII. o. t. 4) Czimbalom játszik Varga János VIII. o. t. 5) Magán és kettősének zongora

lemné nőtte ki magát anélkül, hogy erről bárki is tudott volna. Én őt első és utolsó szerelnem legszentebb hevével szerettem s biztosíthatom űnt, hogy ő engem szintén úgy szeretett viszont.

Felüdülése után az ön tanácsára fűrdőbe ment s midőn onnan visszatért — öngyilkossága előtt pár nappal látogatást tett nálunk. Ekkor együtt sétáltam vele s egyik pillanatban kimondhatatlan odaadó szerelmet a másokban pedig lelki fájdalmat vettem kiolvasni szemeiből. Néha úgy tet szett nekem, hogy könnyek is csillogtak szempilláin midőn engem fájó mosollyal nézett, s mikor észrevette megdöbbenésemet szokatlan vig lett arca. Színlelt de nem tudta jól viselni a tettetés alarczát, sokkal nemesebb jellemesebb volt s én tudtam éreztem hogy bánata van, metyet előttem titkol s bárba némely perczen szó-lani akart volna is rola, a következő pillanatokban hallgatott ha kérdem is mi bántja. S két het nem telt bele, agyonlötte magát. Miért? megfejti e level. S Ilona elővette azon levelet melyet Sándor megérkezése után a hírlapi hír olvasása napján kapott. Hangosan olvasni kezdé:

(Folyt. köv.)

kisérettel, Előadják Picha József, Varga János és Miklós Ödön VIII. o. t. 6.) Tanulói férfikar elzeng műdalokat. 7) Hegedűjáték zongora kísérettel. Előadják Szeberényi Gyula VII. Dérczy Ferencz VIII. o. t. 8.) Melodráma. Előadja Kálmán Gyula VIII. o. t. 9. Szavallanak: br. Exterde Kálmán VII Picha József, VIII. o. t. 10.) Diákinduló. Előadja a tanulói vegyes kar az 1. számban jelzett két zongorás kísérete mellett Belépti-díj: Személyjegy 50 kr. Tanulók karzati jegye 20 kr. A jövedelem a főgymnasium művészeti céljaira van fentartva. Jegyek előre válthatók t. Tájber Gusztáv és Réthy Sándor urak kereskedésében és bemenetkor a pénztárnál. Közvizsgálat Junius 20 Szerdán: a főgymnasium dísztermében következő rendben lesz tartva: a.) Délelőtt 8-kor a megnyitó »Veni sancte« után vallástan az I—VII. oszt. protestáns tanulóssággal. Tanárok Delhányi, Liska, Valentinyi, Kutlik, Mocsónyi. b. 9 és 1/2-től — 10 és 1/2-ig latin I—IV. osztályokká. Tanárok; Papszász, Delhányi, Liska, Chovan c) 10 és 1/2-től 12-ig magyar I—VII osztályokkal. Tanárok: Papszász, Delhányi, Kárpáthy, Krajcsovicz. d.) Reggel 8—12-ig az V. osz. termében megtekinthetők az összes rajzolatok az I—VII. osztálybeliektől valamint az önkéntes rajzolóktól kiállítva. Tanárok: Sziráczky, Lányi. Magántanulók Jun, 20 vizsgálatá Délután 3 óratól írásbeli vizsgálat a különböző osztályokból jelentkezőkkel a g. osztálytermekben s folytatólag Junius 21 csütörtökön: Délelőtt 8-tól írásbeli s szóbeli vizsgálat ugyanazokkal. Érettségi szóbeli vizsgálat. A május 21. 2. 3. 5. 26. napján írásbeli alapján szóbelire jogosultak az elnökség vezetése s a kormányképviselő jelenlétében junius 22. 23. 25. 26 folynak le a díszteremben a gymnásiumi tanulók kivételével e vizsgálatok az érdeklődő közönségre nézve nyilvánosak. Tanítóképesítő vizsgálat a képző tanfolyamait végzetek vagy főhatósági engedéllyel vizsgálatra járulni jogosultak junius 27 reggel 8-tól a díszteremben az esperességgel kiküldött szakbizottság előtt vizsgára állanak.

— Az evang. újtemplom ügyében kiküldött nagybizottság mult vasarnap ülést tartott a presbitérium termében. Szavazás alá kerülván, hogy egy, vagy pedig két templom állíttassék-e fel, a bizottság nagy többsége egy templom emelése mellett volt. A templom helyére nézve a többség a piactérről jelölte ki, még pedig vagy a kath. templomban szemben lévő magyar iskola telkén vagy pedig a mostani csendőrlaktanya helyén. A nagybizottság eme javaslatát a Julius hó 1-én tartandó generális gyűlésen fogja előterjeszteni.

— A regale összes ingatlan és ingó vagyona a napokban lesz a városnak átadva.

— Egyházi közgyűlés lesz jövő hó 1-én melyen a gondnoki állást fogják betölteni. Ezen állásra a legnagyobb valószínűség szerint az eddigi gondnokot Csiesely Janost fogják egyedül kandikálni és megválasztani, mint a ki a rábizott teendőket eddig is közmegelegetésre gondos körültekintéssel s lelkiismeretesen végezte el.

— Hymen. Varga István orosházi ev. tanító eijegyezte Öcsödön néhai Kovács

Sámuel ref. tanító leányát, Emilia kisasszonyt.

— A tornacsarnok építési pályázatáról az «Orosházi Ujság» a következőket írja: Arra mérget mertünk volna venni, hogy szarvasi vállalkozó nyeri el a 9000 forintos munkát, mert úgy volt meghirdelve, hogy arra idegen vállalkozó alig pályázhatott, mert még annyi ideje sem volt, hogy megtekintse a tervet és költségvetést.

— Párját ritkító eset történt a napokban Hódmező-vásárhelyt. A takarékpénztárnál életben van egy intézmény, a heti betétek intézménye, mely abból áll, hogy egy könyvecskére bizonyos meghatározott összeget fizet be az illető takarékos polgár minden héten. A takarékpénztár midőn már tetemes összeg van a könyvecskére befizetve, arra kölcsönt is ad s biztosítékul zálogba veszi a könyvecskét. A heti befizetésekre a zálog miatt ezután nyugtákat kap a fél. Ezen heti betétek elkönyvelésével volt egy fiatal hivatalnok megbízva. A csekély összegű betéteket átvette s azokról nyugtát állított ki, de az összeget saját céljaira fordította. Egyik kölcsönző fél a napokban kiváltotta a könyvecskéjét s látta hogy betétjei, a melyeket azon napig pontosan befizetett csak mult év december 5-éig vannak befizetve. A fél a testvérhez ment jelenteni az esetet a ki véletlenül egy konkurrens pénztintézet hivatalnoka. Azonnal felvilágosítást kértek s a sikkasztás kisült. Első tekintetre világos volt azonban, hogy az elsikkasztott össz. eg. néhány száz forintnál többre nem mehet, s hogy az illető hivatalnok megtérítheti. A magát megcsalva érező fél, mert hallgatását az intézet meg nem fizette, futott az ujdondászhoz s előadta neki az esetet. Az ujdondászt elkápráztatta a szenzációs hír s közzé tett egy cikket, mely szerint a központi takarékpénztárban sikkasztásnak jöttek nyomára a vizsgálat lesz hivatalnok kideríteni kit s mennyiben terhel mulasztás s mily mérvű az elkövetett sikkasztás. Az általánosságban név és összeg nélkül megjelent közleményt az összes hivatalnokok a lehető legkompromittálobbnak találtak önmagukra nézve úgy, mint az intézetre s még az nap plakátokon adták hírül a botrányéhes világnak, hogy a központi takarékpénztárnál Molnár Ödön sikkasztott mintegy 200—300 forintot.

— Gazdasági kiállítás. Folyó hó 30-án Túr-Pásztón gazdasági kiállítás és július 1-én Turkevén díjazással egybekötött hásonállatvásár tartatik. Bejelentések legkésőbb f. hó 22-éig a kiállítás-rendezőbizottsághoz intézendők.

— Tanoncziállítás. Az iparos tanoncok ez évi munkakiállítása f. hó 23, 24 és 25-én lesz a regale-épület nagytermében.

— Az ovoda felügyelő bizottság június 10-én tartott gyűlésén felszólítani határozta az előjáróságot, hogy az ovoda havi-díját a gazdagabbak részére 50 krajczár helyett 20 krajczárban állapítsa meg. A szegények természetesen ezután is ingyen járnak. A felügyelő bizottság ezenkívül a kistemető és Somorin-utcai ovodák épületeit a képviselőtestületnek megvételre ajánlja. Az első kerületi ovoda tatarozása céljából az előjáróság szintén megkerestetett.

— A főgymnásiumi tornacsarnok alapításánál a munkások egy ember és egy lö csontvázára akadtak. A csontvázak mellett egy pánczél is találtatott, mely a főgymnásium régiségtárába helyeztetett el.

— Halászati felügyelő. Landgraf János országos halászati felügyelő f. hó 11-én az előjáróság kiküldöttjeivel megtartotta a helyszíni szemlét a Holt-Körös mentén és oda nyilatkozott, hogy ez a haltenyésztésre teljesen alkalmas. A berendezés kevés költséget fog igénybe venni. A tenyészde létesítése érdekében a holtmedermenti községek hozzájárulás végett megfognak kerestetni.

— Kuruzslás miatt emelt vádat a helybeli járásbiróságnál Valkai Ferenczné Filyó Mihályné kondorosi lakos ellen, ki az arcán támadt sebektől akarta előbbit kigyógyítani Gyógyítási díjban és gyógyszeráruban összesen 6 frt 50 krajczárt követelt a kuruzsoló. Miután azomban a gyógyszer, mely bizonyos zsiradék-féle anyagból állott, nem vált be, Valkainé a kuruzsló asszonyt feljelentette.

— A községnél egy irnoki állás van üresedésben. A kérvények június 29-ig terjesztendők be a járási főszolgabíróhoz. A választás f. hó 30-án d. u. 3 órakor fog a tisztújító-széken megejteni.

— Törvénykezés. Halált okozott súlyos test sértés büntetvével vádolt Kriklak Rudolf és társai bűnyügyében melyről már annak idején irtuk, a szóbeli tárgyalás f. hó 28-án lesz Gyulán.

— A folyó évi tőkeamat adó lajstrom a pénzügygazgatóságtól leérkezvén a városházán közszemlére van kitéve.

— Elhaltak. Június 7-én Komlovszky János 3 és fél éves. Június 8-án Tyerjanszki Pál 48 éves, Miloszdni Judit 14 éves június 9-én Gregus Mihály 22 éves június 11-én Franki Tamás 1 negyed éves, Krajczovicz Zsuzsanna 1 éves.

Irodalom és művészet.

A »Vasárnapi Ujság« június 10-iki száma 14 képpel a következő tartalommal jelent meg: »A kormányválság« című cikk mellett Wekerle Sándor legújabb arcképe és gr. Khuen-Héderváry Károly horvát bán arcképe. A Kolozsvár mellett történt vasuti balesetről. (A kisiklott vonat az összetört vasuti kocsik, s a szerencsétlenség színhelyén folyó munkálatok rajzaival, pillanatnyi fényképek után.) A »Terile Romana« »Román föld« című térkép hűmásolata, Herman Ottó cikkével. (E térképet, melyet a románia népiszkolákban rendszeresen használnak, s mely a romániai királyi pár arcképével is el van látva, magában foglalja Románia mellett »Transilvániát«, egész Erdélyt, s a szomszédos magyar megyéket a Tiszáig »Marmorosus, Brisiana és Temesiana kerületi elnevezésekkel, s Magyarország csak a Tiszanál kezdődik a térképen.) — E számban még a következők vannak: »A gyanu.« Elbeszélés a kalotaszegi népeletről. Irta Gyarmathy Zsigáné. (Kimnach László rajzaival.) — »A bretagnei tenger.« Heredia költeményei, francziából fordította s a Kisfaludy-társaság ülésén fölolvastta Vargha Gyula. — »Altató dal.« (Zemplény, Tivadar festményével.) — »Aluglochi bar-

lang.« (Képpel.) — »Népköltésünk a geológiában.« — »A lakat titka« Orosz történet — »Két új találmány« »Turpin« (Arczképpel) — »Az erdélyi közművelődési egyesület közgyűlése« — »Párisi divatlevél« (Divatképekkel) — Irodalom és művészet. Közintézetek és egyetek Sakktalány Képtalány stb. rendes rovatok — A Vasárnapi Ujság előfizetési ára negyedévre 2 frt egyes szám ára 20 kr. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest egyetem-utca 4 szám.)

CSARNOK.

Szavak nélkül.*)

— Dán novella —

Irta: TAVASTTJERNA A. KÁROLY.

Frudden báró a fürdőidény közepén mint valami bomba ott termett a fürdőhelyen, hol felesége időzött. A nélkül, hogy őt megérkezéséről értesítette volna, egy reggel csak betoppan a kis, distingvált, ideges, nyugodt és elegáns emberke, a forrasalonba. Lét előkelő, szürke szemével szórakozottan vizsgálta a társaságot szemöldökei alól, melyek kegyes szöveget képeztek fölfelé. Az ezek között levő ranczban egy finoman érző lélek buskomorsága ült szája körül pedig bizonyos gúnyos vonat szunynyadott. Szeretetremlő udvariassággal egyenesen felesége felé tartott ama urak csoportján keresztül, kiket az maga köré gyűjtött, barátságosan köszönté s néhány kérdést intézett hozzá egészségére vonatkozólag.

A mint a férje belépett a szép báróné roppant álmélkodva pillantott fsl s első meglepetésében fölállt, hogy eléje siessen. De a báró magatartásban valami elutasító hidegség nyilvánult a mi visszatartá. Sötét szemei, melyekkel oly ragyogóan tudott környezetére nézni, megmerevedték kissé, és az ezüst szívó csövecske hallhatóan zörgött kezében a karlsbadival telt poháron.

Csudálkozás kérdés nélkül fogadta férjét, a hozzá legközelebb álló urak közül néhányát közönyösen bemutatott neki s oly természetességgel támaszkodott, karjára, mintha a báró csak azért jött volna, hogy azt odanyujtsa neki. Legelbájolóbb mosolyával és legbehizelgőbb hangján kérte föl, hogy kísérje el reggeli sétájára. Igen sok elámult tekintet s egy-két alig észrevehető rángás a bajuszok alatt, követte őket. Csupán egy pár barna cigányszeműl kísérte őket valóban kárörvendő tekintet.

Hm, — féltékenység! Ugyan mi másért is jött volna a báró? És erre ugyancsak jó okai lehetnek. A báróné volt a kis fürdő szeme-fénye ő volt a legvonzóbb, a legkeresettebb a legkitüntettebb a legveszedelmesebb asszony. Tudták róla, hogy már előbb is férjnél volt, hogy férjétől elváltan élt, s hogy körülbelül egy év előtt ment nőül Frudden báróhoz. Hihetőleg a czim kedvéért vagy szerelemből, mert a

*) Mutatvány Zemléni P. Gyula folyóiratából a »Regény Szalon«-ból.

báró nem volt gazdag. S ő egyike volt ama nyughatatlan kaczer és nagyravágyó nőknek kik előtt semmi sem közömbös, — asszony, finomult izléssel nyugodt taktikával s hideg értelemmel. Beszéltek, hogy a bárót akár akarta az, akár nem, hálójába keríté, de kik a bárót közelebből ismerték egész ésszerűen magyarázták e házasságot. Frunden báró indulens, finomabb izlésű skeptikus volt a ki leendő nejébs egyszerűen beleszeretett és élvezte rokonszenvből ép úgy mint számításból.

A nő nagyravágyása valóságos sarkantyú volt, mely a bárót tétlen önmeg hasonlásából ismét a való és tettekben gazdag életre serkentette. Ez természetesen kényelmetlen volt, de szükséges is, a sok nehéz út-mód közül pedig Frunden báró a legkellemesebbet választá.

A mint e nő a második évad elején a fürdőhelyre jött, új életet hozott magával. S volt benne annyi számítás annyi me reszség hogy ezt kiaknázza. Tettereje vagy hódoló barátokkal vagy elkeseredett ellen segeket szerzett neki — közönyösen senkit sem hagyott. Elleneit szüntelenül meg-meg támadta s állandó viszálykodásban élt velük, míg vagy hitehagyottakká tette, vagy pedig egészen mellőzte őket, mint olyanokat, kiken kárba vész kaczerkodása s kiket nagyravágyó céljaira fel nem használhat. S a fürdő férfi-elemének nagy részével már már boldogult volna valahogy, — a női irigységgel azonban nem végzett oly könnyen.

Magatartása természetesen nem csak rossz vért szült, de maga ellen ingerelte ezzel a rossz nyelveket is. Sokkal nagyobb mértékben kaczerkodott sokkal kihívóbb, sokkal elméesebb sokkal ügyesebb volt, — mintsem másképp történt volna. Csodálatos hajlékonysága s éles látása volt ez emberi gyöngeségekre mindez pedig a a legdevalyabbok kedves... hatalmasodás és gyerme kes gyámoltalanság mazával egyesült. Asszony volt kinek nagy lelki segédforrásai vannak, s oly külsője a mely tetszik. És ő elérte azt, a mit akart: hiúságának diadonokat, figyelmet szemébe iránt s irigy roszindulatot asszonytársai részéről.

Most férjéve a park főúsvényén haladt, va, jobbra-balra iszonyos isme ő seinek jó reggelt! köszöntését, s me nevezve őket férjének a ki kissé szórakozottan emelintgette meg kalapját és reá figyelt. A mint a parkba beljebb értek, és elhagyták a sétálókat, mind ritkábban szóltak s midőn egy üres mellékúsvényen befordultak mindketten teljesen elhallgattak.

Nem volt ez valami kínos hallgatás inkább várakozásteli csaknem enyelgő. A báró szerezésén összehangzó taktusba hozta lépéseit a hülgyeivel, és sietve mentek odébb csaknem mosolyogva. A báró élvezte saját biztonságát hosszasan szivta magába. a reggeli levegőt és szántsándékkal huzta halasztotta hogy ma aráz tá adja tulajdonképen miért rohant ide oly nyakra főre?

Neje kíváncsian halad karján miközben sötét pillái alól egy-egy oldalpillantást vetett rá, fürkésző okos tekintet. Ugyan mit gondolt megint ki az ő meglepetésére? Egy férfi kit a féltékenység gyötör nem úgy néz ki mint ő oh nem, épen nem...

De a báró arcából mi sem tudott kiokosodni. Ha néha-néha felfőgta férje tekintetét hosszasan fogva tartotta azt az övével Előbb némán kérdezte hogy nincs-e vele megelégedve s midőn meggyőződött róla hogy ez az eset fenn nem forog tekintete a hála és gyermekes odaadás megindító kifejezését vette fel. A hangulat s a férj jelenléte erőt vettek rajta s szemei csendes boldogságban ragyogtak. Közelebb huzódott hozzá s őrizkedett attól hogy a természet eme misztikus delejes beszédét valami vigyázatlan szóval megszakítsa.

A mint a park egy távoleső részébe, rtek felkeresték a hegyhasadékban levő, padott, hol nyirfák állottak körülöttük.

A tenger egy szalagja tömör ezüstént csillogot a reggeli napfényben a lombon át s a szellő egy maroknyi oázist tengeri füvet sodort feljük. A báró lassan nyájasan kiszabadítá karját, felesége kezével végig simította arcát megcsókolta őt és nevetett. De hangja remegett kissé midőn ülésel megkinálta. Aztán nyugodtan folytatá:

— Kedvesem eljöttem, hogy valamire kérjelek. Egy boldog férj kérése ez, melyet nem lehet levélre bizni mely kérést az embernek személyesen kell megtennie, önértzetesen s egyszersmind áhitatosan. E kérésemet már egyszer elrebegtem neked, de hangosan méé nem mertem megtenni mert az ideje még nem jött el. Nézz reám — nincs szó valami áldozatról. Vagy koldulok tőled ha kérlek hogy őrizd meg velem együtt boldogságunkat ezután is, mint eddig őriztük? Ugy-e, megértesz engem?

Odahajolt a nő felé s komolyan nézett sötét szemeibe. Až igenlőnek bölintott de szórakozottan mintha gondolatai másutt járnának. A báró gyorsan folytatá:
(Folyt. köv.)

Vasuti menetrend.

I. Szarvas-Mezőtúr.

Induló-vonatok

7415.	7411.	7413.
reggel	d. e.	d. u.
3.45.	9.33.	1.55.

Érkező-vonatok.

7416.	7412.	7414.
reggel	délbe	este
8.33.	1.21.	5 4.4.

II. Szarvas-Mezőhegyes.

Induló vonatok.

8112.	8114.
reggel	d. u.
4.10	1.4. 3.

Érkező vonatok.

8111.	8113.
d. u.	reggel
1.42.	8.59.

Felelős szerkesztő: Mihálf József.

Kiadó: Sápisky János.

I-ső oszt. fali-tégla 12 frt

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség tudomására

h , h gy i ül b ő s l
e ő l tani m n annak daczára elhatároztuk a téglá árakat
tetemesen lejjebb szállítani úgy, hogy legjobb minőségű

I-ső oszt. fali-tégla 12 frt

úgy szintén j rda, bú t és ll - u o z . f li - t e g l i o l c s á r o n n k o r p u a t ó .

A téglá helyszínén való megtekintésre az érdeklődő közönséget tisztelettel felkérjük.

I-ő tisztelettel

SCHEINER és TÁRSAI.

I-ső oszt. fali-tégla 12 frt